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Профіль програми 

«бакалавр» зі спеціальності 012 «Дошкільна освіта»  

Тип диплому та обсяг 

програми 
Диплом бакалавра, 240 кредитів ЄКТС; термін навчання 4 

роки 

Вищий навчальний заклад ДВНЗ «Прикарпатський національний педагогічний 
університет імені Василя Стефаника» 

Офіційна назва освітньої 
програми 

Освітньо-професійна програма першго (бакалаврського) 

рівня вищої освіти галузі знань № 01 Освіта за 

спеціальністю № 012 Дошкільна освіта . 

Наявність акредитації Сертифікат №0991506  Протокол № 79 від  2 липня 2009р. 

Період акредитації Програма впроваджується в 2016 році 

Цикл/рівень програми 
FQ – EHEA – перший цикл, QF-LLL – 6 рівень, НРК – 6 

рівень. 

Передумови 

Без обмежень доступу до навчання.  

Умови вступу визначаються «Правилами прийому до ДВНЗ 

«Прикарпатський навчальний університет» затвердженими 

Вченою радою університету.  

 

Мова(и) викладання 
Українська 

 

Термін дії освітньої 

програми  

2020р 

 

Інтернет – адреса 
постійного розміщення 
опису освітньої програми https://kttmdiso.pnu.edu.ua/ 
 

 

а Мета освітньої програми: набуття професійної кваліфікації для освітньо-виховної 

роботи з дітьми від народження до семи років з акцентом на підготовку до роботи 

за такими видами професійної діяльності: догляду за дітьми, гностично-

дослідницька, освітньо-виховна, конструктивно-організаційна, діагностична, 

консультативно-коригуюча. 

 

б Характеристика програми 

https://kttmdiso.pnu.edu.ua/


1 Предметна область, 

напрям 

01 «Освіта», 012 «Дошкільна освіта»  

Галузь знань - 01 «Освіта»  

Основа – психолого-педагогічна підготовка до роботи з 

дітьми дошкільного віку, навчання їх іноземної мови. 

Психолого-педагогічна та фахова підготовка, наявності) 

дотичні дисципліни, спеціалізована. 

 ОПИС ПРЕДМЕТНОЇ ОБЛАСТІ (стандарт МОН)  

Об’єкти вивчення та / або діяльності – дошкільне 

дитинство, гармонізація розвитку дитини, організація та 

забезпечення життєдіяльності дітей в дошкільних 

навчальних закладах різного типу і сім’ї з дітьми від 

першого до сьомого років життя.  

Цілі навчання – підготовка фахівців до розвитку, навчання і 

виховання дітей раннього і дошкільного віку в закладах 

системи освіти і сім’ї.  

Теоретичний зміст предметної області базується: на 

поняттях – дошкільна освіта, виховання у дошкільному 

віці, навчання в закладі дошкільної освіти, розвиток дітей 

дошкільного віку, провідний вид діяльності дітей 

дошкільного віку. 

 

2 Фокус програми: 

загальна/спеціальна 

Загальна освіта в галузі теоретичної і практичної 

дошкільної педагогіки з урахуванням конкретних 

спеціалізацій. Ключові слова – дошкільна освіта, виховання 

у дошкільному віці, навчання в закладі дошкільної освіти, 

розвиток дітей дошкільного віку, провідний вид діяльності 

дітей дошкільного віку. 

3 Орієнтація 

програми 

Освітньо-професійна програма орієнтується на 

загальновідомі результати педагогічної наукової школи 

минулого і сучасності щодо виховання дітей дошкільного 

віку з урахуванням суспільних трансформацій та 

актуальних спеціалізацій..  

4 Особливості 

програми 

Програма базується на сучасних наукових знаннях про цілі і 

цінності дошкільної освіти, проблеми навчання, виховання і 

розвитку дітей дошкільного віку, традиційні та інноваційні 

підходи до їх вирішення. Програма містить два види 

практики: навчальну (педагогічну) та виробничу.  

 

в Працевлаштування та продовження освіти 

1 Працевлаштування  Згідно з чинною редакцією Національного класифікатора 

України: Класифікатор професій (ДК 003: 2010) бакалавр 

дошкільної освіти може обіймати такі посади (за чинною 

редакцією Національного класифікатора професій): 

2332 – Вихователь дошкільного навчального закладу  

2351.2 – Вихователь-методист 

2332 – Методист з дошкiльного виховання 

3320 – Фахівці з дошкільного виховання 



3474 – Організатор культурно-дозвіллєвої діяльності. 

Згідно з International Standard Classification of 

Occupations 2008 (ISCO-08) бакалавр дошкільної освіти 

може обіймати такі посади: 

234 – Primary School and Early Childhood Teachers 

 

2 Продовження 

освіти  

Можливе продовження освіти за ступенем вищої освіти 

«магістр» за спеціальністю 012 Дошкільна освіта або за 

іншими спорідненими спеціальностями. 

 

г Стиль та методика навчання 

1 Підходи до 

викладання та 

навчання  

Загальний стиль навчання – проблемно-орієнтований. 

Лекційні курси поєднуються з семінарами та робочими 

зустрічами. Переважно навчання відбувається в групах, з 

дискусіями та підготовкою презентацій самостійно та в 

малих групах. Під час навчання дається час на написання  

роботи, яка також презентується та обговорюється за участі 

викладачів та одногрупників. 

2 Система 

оцінювання 

Приклад: Презентації: усні в PowerPoint та письмові; 

іспити: усні для концептуальних частин та письмові – для 

перевірки основних психолого-педагогічних знань; студенти 

готують магістерську роботу. 

 

д Програмні компетентності 

1 Інтегральна 

компетентність 

Здатність самостійно і комплексно розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та практичні проблеми в галузі 

розвитку, навчання і виховання дітей раннього і 

дошкільного віку із застосовуванням теорії і методики 

дошкільної освіти в типових і невизначених умовах системи 

дошкільної освіти 

2 Загальні 

компетентності: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Здатність до продуктивного (абстрактного, образного, 

дискурсивного, креативного) мислення.  

 Здатність до самостійного пошуку, обробки та аналізу 

інформації з різних джерел. 

. Здатність ідентифікувати, формулювати та 

розв’язувати проблеми. 

 Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

Здатність до планування, складання прогнозів і 

передбачення наслідків своїх дій 

 Здатність до співпраці і взаємодії в команді. 

 Здатність до самокритики і сприймання конструктивної 

критики. 

 Здатність приймати рішення і діяти відповідно до 

морально-етичних і правових норм. 



 

 

 

 

 

 

 Здатність до вільного спілкування і співпраці державною 

та рідною мовами (усно і письмово). 

Здатність до вільного користування засобами сучасних 

інформаційних і комунікаційних технологій. 

 Здатність до забезпечення безпеки діяльності власної та 

інших учасників освітнього процесу. 

 Здатність до равління якістю роботи, що виконується. 

 Здатність створювати команду, мотивувати її членів та 

досягати спільних цілей 

 Здатність до проектної організації діяльності 

2 Спеціальні (фахові 

компетентності) 

 Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку 

базових якостей особистості (довільність, самостійність, 

креативність, ініціативність, свобода поведінки, 

самосвідомість, самооцінка, самоповага). 

Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної 

мотивації, пізнавальних дій у дітей раннього і дошкільного 

віку. 

 Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, 

різних форм мислення та свідомості у дітей раннього і 

дошкільного віку. 

 Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного 

віку первинних уявлень про предметне, природне, соціальне 

довкілля, властивості і відношення предметів; розвитку 

самосвідомості (Я дитини і його місце в довкіллі). 

 Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку 

мовлення як засобу спілкування і взаємодії з однолітками і 

дорослими. 

 Здатність до навчання дітей раннього і дошкільного віку 

рідної і української (державної) мов.  

 Здатність до навчання дітей раннього і дошкільного віку 

суспільно визнаних морально-етичних норм і правил 

поведінки. 

Здатність до національно-патріотичного виховання  дітей 

раннього і дошкільного віку (любов до Батьківщини, рідної 

мови, рідного міста, поваги до державних символів 

України). 

Здатність до виховання у дітей інтересу і поваги до 

національних традицій, звичаїв, свят, обрядів, народних 

символів. 

Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного 

віку навичок безпечної поведінки і діяльності в побуті, 

природі і довкіллі. 

Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного 

віку навичок екологічно доцільної поведінки і діяльності у 

природі. 

Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного 

віку естетичного ставлення до довкілля, емоційного 

сприймання і переживання творів мистецтва. 

Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного 

віку елементарних уявлень про різні види мистецтва і 

засоби художньої виразності (слово, звуки, фарби тощо). 

 Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного 



віку досвіду самостійної творчої діяльності у різних видах 

мистецтва (образотворче, музичне, театральне). 

 Здатність до фізичного розвитку дітей раннього і 

дошкільного віку, корекції і зміцнення їхнього здоров’я 

засобами фізичних вправ і рухової активності. 

Здатність до організації і керівництва ігровою (провідною), 

художньо-мовленнєвою і художньо-продуктивною 

(образотворча, музична, театральна) діяльністю дітей 

раннього і дошкільного віку. 

 Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного 

віку навичок здорового способу життя як основи культури 

здоров’я (валеологічної культури) особистості. 

 Здатність до індивідуального і диференційованого 

розвитку дітей раннього і дошкільного віку з особливими 

потребами відповідно до їхніх можливостей (інклюзивна 

освіта). 

 

е Програмні результати навчання 

  Розуміти і визначати соціально-культурні передумови дошкільної освіти 

(педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, завдання, зміст, 

організаційні форми, методи і засоби); знаходити типові ознаки і специфіку 

процесів виховання, навчання, освіти і розвитку дітей у ранньому і 

дошкільному віці.  

 Розуміти, описувати і аналізувати явища з розвитку, навчання і виховання 

дітей раннього і дошкільного віку з використанням базових Розуміти 

природу і знати вікові особливості дітей з різними рівнями розвитку в нормі, 

особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з 

особливими потребами психологічних і педагогічних понять і категорій. 

 Інтерпретувати зміст і вимоги БКДО та варіативних програм дошкільної 

освіти, рекомендованих МОН України, обирати адекватні методики для їх 

забезпечення. 

 Обирати і застосовувати алгоритм професійних дій для організації 

освітнього процесу з дітьми раннього і дошкільного віку в умовах ДНЗ і 

сім’ї. 

 Встановлювати зв’язок між педагогічними впливами та досягнутими дітьми 

результатами; організовувати  роботу з батьками та іншими суб’єктами 

освітнього процесу. 

 Планувати освітньо-виховну роботу з урахуванням вікових і індивідуальних 

можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з особливими 

потребами та складати прогнози щодо її ефективності. 

 Аналізувати педагогічні системи минулого та творчо трансформувати їх 

потенціал у сучасний освітньо-виховний процес ДНЗ. 

 Будувати цілісний освітній процес з урахуванням основних закономірностей 

його перебігу; здійснювати управління його якістю, керуючись психолого-

педагогічними принципами організації освітнього процесу в системі 

дошкільної освіти при реалізації завдань виховання, цілями навчання і 

розвитку дітей раннього та дошкільного віку в ДНЗ і сім’ї. 

 Використовувати вміння і навички для збереження та зміцнення 

психофізичного і соціального здоров’я дітей. 

 Володіти вміннями і навичками, необхідними для реалізації Базового 



компонента дошкільної освіти та чинних освітніх програм; визначати 

завдання і зміст різних видів діяльності дітей раннього і дошкільного віку на 

основі програм дошкільної освіти та знань про культурно-історичний досвід 

українського народу, загальнолюдські культурні та етико-естетичні цінності. 

 Проектувати педагогічні заходи із залученням фахівців суміжних галузей 

(психологів, соціальних педагогів, логопедів, учителів, лікарів, фізичних 

реабілітологів тощо), батьків, громадських діячів та ін. для реалізації завдань 

всебічного гармонійного розвитку дітей. 

 Здійснювати суб’єкт-суб’єктну взаємодію і розвивальне міжособистісне 

спілкування з дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально 

зорієнтоване спілкування з батьками. 

 Володіти технологіями організації розвивального предметно-ігрового, 

природно-екологічного, пізнавального, мовленнєвого середовища в різних 

групах раннього і дошкільного віку. 

 Знаходити інформацію та самостійно аналізувати дані про індивідуальний 

розвиток дитини; визначати критерії і показники психічного й 

психофізичного розвитку дітей на різних етапах раннього та дошкільного 

віку; враховувати отримані дані при виборі методик і технологій навчання і 

виховання, визначенні зони актуального розвитку дітей та створенні зони 

найближчого розвитку; розробляти ефективні індивідуальні програми 

соціалізації й адаптації дітей раннього та дошкільного віку. 

 Вміти використовувати сучасні кваліметричні методики діагностування дітей 

дошкільного віку: обдарованих дітей, дітей, які розвиваються в нормі, дітей з 

особливими потребами; оцінювати особистісні досягнення кожної дитини; 

враховувати індивідуальні відмінності дітей та розробляти дитиноцентричні 

творчо-розвивальні, освітньо-розвивальні, корекційно-розвивальні та інші 

адресно спрямовані технології і методики. 

 Застосовувати весь спектр психолого-педагогічних заходів, засобів і 

педагогічних впливів для реалізації завдань національного, духовного, 

фізичного, морального, розумового, правового, трудового, екологічного, 

економічного, гендерного, статевого, міжкультурного, естетичного 

виховання дітей раннього і дошкільного віку. 

 Впроваджувати перспективні розвивальні та інформаційно-комунікаційні 

технології виховання і навчання в освітньому процесі дошкільного 

навчального закладу, передбачати їх освітній ефект та оцінювати досягнуту 

результативність. 

 Добирати оптимальні методи та ефективні форми і різноманітні засоби 

педагогічного впливу на дітей у процесі їхнього виховання, навчання і 

розвитку та в конкретних ситуаціях суб’єкт-суб’єктної взаємодії вихователя з 

дітьми. 

 Здійснювати різні види планування в дошкільному навчальному закладі; 

добирати доцільні для реалізації завдань дошкільної освіти форми планів та 

розробляти конспекти різних форм освітньої діяльності з урахуванням 

вікових особливостей та індивідуальних відмінностей дітей, провідних 

чинників розвитку, основних принципів дошкільної освіти та вимог до 

навчання й виховання дітей раннього і дошкільного віку. 

 Володіти технологіями дошкільної інклюзивної освіти; вміти організовувати 

групове й індивідуальне навчання і виховання дітей з особливими 

потребами. 

 Оцінювати власну діяльність з позицій культурно-історичної, екологічної, 

духовної, морально-естетичної, педагогічної цінності 



 

 

Є Ресурсне забезпечення реалізації програми 

 

1 Кадрове 
забезпечення 

Розробники програми: 1 доктор наук, 2 кандидати наук, 

доценти. Всі розробники є штатними співробітниками ДВНЗ 

«Прикарпатський національний університет імені Василя 

Стефаника». 

 Гарант освітньо-професійної програми: Потапчук Т.В. – 

доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри 

теорії та методики дошкільної і спеціальної освіти До 

реалізації програми залучаються науково-педагогічні 

працівники з науковими ступенями та/або вченими 

званнями, а також висококваліфіковані фахівці. З метою 

підвищення фахового рівня всі науково-педагогічні 

працівники один раз на п’ять років проходять стажування, в 

т.ч. закордонні. 

2. 

Матеріально-

технічне 

Забезпечення 

навчальні корпуси; 

 гуртожитки;  

тематичні кабінети; 

спеціалізовані лабораторії;  

комп’ютерні класи;  

пункти харчування;  

точки бездротового доступу до мережі Інтернет;  

мультимедійне обладнання;  

 спортивний зал, спортивні майданчики. 

3 Інформаційне та 

навчально-

методичне 

забезпечення 

Офіційний веб-сайт www.pu.if.ua/depart/Pedagogical/, 

містить інформацію про освітні програми, навчальну, 

наукову і виховну діяльність, структурні підрозділи, 

правила прийому, контакти.  

Всі зареєстровані користувачі мають необмежений доступ 

до мережі Інтернет.  

Матеріали навчально-методичного забезпечення освітньо-

наукової програми викладені у база Центру інформаційних 

технологій  

Фонд наукової бібліотеки  ПНУмістить 4595 назв (майже 

136 тисяч примірників) навчальної, 5293 назв (понад 26 

тисяч примірників) наукової літератури, 72 найменування 

періодичних наукових видань.  

Електронний архів факультету містить 8 тисяч найменувань 

наукових праць. 

 Читальний зал забезпечений бездротовим доступом до 

мережі Інтернет.  

Всі ресурси бібліотеки доступні через сайту університету: 

http://www.pu.if.ua/uk/  

Вільний доступ через сайт ПНУ до баз даних періодичних 

фахових наукових видань (в тому числі, англійською 

мовою) забезпечується: ‐ участю бібліотеки університету у 

консорціуму ElibUkr. «Електронна бібліотека України: 

створення Центрів знань в університетах України», що 

об’єднує бібліотеки вищих навчальних закладів, національні 



бібліотеки та інші організації України. 

 

 

 

Ж Академічна мобільність 

 

 Національна 

кредитна 

мобільність Підвищення кваліфікації (стажування) науково-

педагогічних працівників у вітчизняних ЗВО. 

 Міжнародна 

кредитна 

мобільність 

 Мобільність за програмою Еразмус Мундус – 

рекомендується, але не є обов’язковою. 

 

 Навчання іноземних 

здобувачів вищої 

освіти - 

 

 

 

Перелік компонент освітньо-професійної/наукової програми та їх 

логічна послідовність 

 

1. Перелік компонент ОП 

 

 Дисципліни 
Кредити 

ЄКТС 
Семестр 

І. Цикл гуманітарної та соціальної економічної підготовки 

1.1. Обов'язкові дисципліни 

ОГСН.01 Історія України 3 1 

ОГСН.02 Історрія української культури 3 2 

ОГСН.03 Філософія 3 4 

ОГСН.04 Українська мова (за професійним спрямуванням) 3 3 

1.2. Цикл фундаментальної, природничо-наукової підготовки 

ФПН.01 Педагогіка загальна 9 1-2 

ФПН.02 Психологія загальна 9 1-2 

ФПН.03 Основи дефектології та логопедії 6 3-4 

ФПН.04 Нові інформаційні технології 3 1 

ФПН.05 Сучасні технічні засоби 3 2 

ФПН.06 Основи медичних знань 3 1 

ФПН.07 Педіатрія 3 2 

ФПН.08 Вступ до спеціальності 3 2 

ФПН.09 Основи наукових доосліджень 3 1 

ІІ. Цикл професійної підготовки 

2.1. Психолого-педагогічна підготовка 

ПП.Н.01 Педагогіка дошкільна 9 3-5 

ПП.Н.02 Історія дошкільної педагогіки 3 1 

ПП.Н.03 Психологія дитяча 6 3-4 

ПП.Н.04 Психологія педагогічна 3 5 



ПП.Н.05 Етнопсихологія 3 4 

2.2. Науково-предметна підготовка 

НП.П.01 Основи педагогічної майстерності 3 8 

НП.П.02 Дошкільна лінгводидактика 6 5-6 

НП.П.03 Дитяча література 6 5-6 

НП.П.04 Основи природознавства з методикою 6 3-4 

НП.П.05 
Теорія та методика формування елементарних 

математичних уявлень 

6 5-6 

НП.П.06 
Теорія та методика фізичного виховання та 

валеологічної освіти 

6 3-4 

НП.П.07 Теорія та методика музичного виховання 3 3 

НП.П.08 
Основи образотворчого мистецтва з методикою 

керівництва зображувальною діяльністю дітей. 

6 3-4 
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1. ПРОФЕСІЙНІ 

ДЕКЛАРАТИВНІ І 

ПРОЦЕДУРНІ 

ЗНАННЯ 

                                           

1.1 Розуміти і 

визначати 

соціально-

культурні 

передумови 

дошкільної освіти 

(педагогічні умови, 

закономірності, 

принципи, мету, 

завдання, зміст, 

організаційні 

форми, методи і 

засоби); знаходити 

типові ознаки і 

специфіку процесів 

виховання, 

навчання, освіти і 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



розвитку дітей у 

ранньому і 

дошкільному віці.  

1.2

. 

Розуміти, 

описувати і 

аналізувати явища 

з розвитку, 

навчання і 

виховання дітей 

раннього і 

дошкільного віку з 

урахуванням 

базових 

психологічних і 

педагогічних 

понять і категорій.  

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      

1.3

. 

Розуміти природу і 

знати вікові 

особливості дітей з 

різними рівнями 

розвитку в нормі, 

особливості 

розвитку 

обдарованих дітей, 

індивідуальні 

відмінності дітей з 

особливими 

потребами.  

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

1.4 Розуміти і  
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



. визначати 

особливості 

провідної – ігрової 

та інших видів 

діяльності дітей 

дошкільного віку, 

способи їх 

використання у 

розвитку, навчанні 

і вихованні дітей 

раннього і 

дошкільного віку. 

1.5

. 

Інтерпретувати 

зміст і вимоги 

БКДО та 

варіативних 

програм 

дошкільної освіти, 

рекомендованих 

МОН України, 

обирати адекватні 

методики для їх 

забезпечення. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      

1.6

. 

Обирати і 

застосовувати 

алгоритм 

професійних дій 

для організації 

освітнього процесу 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



з дітьми раннього і 

дошкільного віку в 

умовах ДНЗ і сім’ї. 

1.7

. 

Встановлювати 

зв’язок між 

педагогічними 

впливами та 

досягнутими 

дітьми 

результатами; 

організовувати  

роботу з батьками 

та іншими 

суб’єктами 

освітнього процесу. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      

1.8

. 

Планувати 

освітньо-виховну 

роботу з 

урахуванням 

вікових і 

індивідуальних 

можливостей дітей 

раннього і 

дошкільного віку, 

дітей з особливими 

потребами та 

складати прогнози 

щодо її 

ефективності. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



2. ПРОФЕСІЙНІ 

ВМІННЯ І 

НАВИЧКИ 

                                           

2.1

. 

Аналізувати 

педагогічні 

системи минулого 

та творчо 

трансформувати їх 

потенціал у 

сучасний освітньо-

виховний процес 

ДНЗ. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      

2.2

. 

Будувати цілісний 

освітній процес з 

урахуванням 

основних 

закономірностей 

його перебігу; 

здійснювати 

управління його 

якістю, керуючись 

психолого-

педагогічними 

принципами 

організації 

освітнього процесу 

в системі 

дошкільної освіти 

при реалізації 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



завдань виховання, 

цілями навчання і 

розвитку дітей 

раннього та 

дошкільного віку в 

ДНЗ і сім’ї. 

2.3

. 

Використовувати 

вміння і навички 

для збереження та 

зміцнення 

психофізичного і 

соціального 

здоров’я дітей. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      

2.4

. 

Володіти вміннями 

і навичками, 

необхідними для 

реалізації Базового 

компонента 

дошкільної освіти 

та чинних освітніх 

програм; визначати 

завдання і зміст 

різних видів 

діяльності дітей 

раннього і 

дошкільного віку 

на основі програм 

дошкільної освіти 

та знань про 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



культурно-

історичний досвід 

українського 

народу, 

загальнолюдські 

культурні та етико-

естетичні цінності. 

2.5

. 

Проектувати 

педагогічні заходи 

із залученням 

фахівців суміжних 

галузей 

(психологів, 

соціальних 

педагогів, 

логопедів, 

учителів, лікарів, 

фізичних 

реабілітологів 

тощо), батьків, 

громадських діячів 

та ін. для реалізації 

завдань всебічного 

гармонійного 

розвитку дітей. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      

2.6

. 

Здійснювати 

суб’єкт-суб’єктну 

взаємодію і 

розвивальне 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



міжособистісне 

педагогічне 

спілкування з 

дітьми 

дошкільного віку 

та особистісно- і 

соціально 

зорієнтоване 

спілкування з 

батьками. 

2.7

. 

Володіти 

технологіями 

організації 

розвивального 

предметно-

ігрового, природно-

екологічного, 

пізнавального, 

мовленнєвого 

середовища в 

різних групах 

раннього і 

дошкільного віку. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      

2.8

. 

Знаходити 

інформацію та 

самостійно 

аналізувати дані 

про індивідуальний 

розвиток дитини; 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



визначати критерії 

і показники 

психічного й 

психофізичного 

розвитку дітей на 

різних етапах 

раннього та 

дошкільного віку; 

враховувати 

отримані дані при 

виборі методик і 

технологій 

навчання і 

виховання, 

визначенні зони 

актуального 

розвитку дітей та 

створенні зони 

найближчого 

розвитку; 

розробляти 

ефективні 

індивідуальні 

програми 

соціалізації й 

адаптації дітей 

раннього та 

дошкільного віку. 

2.9 Вміти  
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



. використовувати 

сучасні 

кваліметричні 

методики 

діагностування 

дітей дошкільного 

віку: обдарованих 

дітей, дітей, які 

розвиваються в 

нормі, дітей з 

особливими 

потребами; 

оцінювати 

особистісні 

досягнення кожної 

дитини; 

враховувати 

індивідуальні 

відмінності дітей та 

розробляти 

дитиноцентричні 

творчо-

розвивальні, 

освітньо-

розвивальні, 

корекційно-

розвивальні та інші 

адресно спрямовані 

технології і 



методики. 
2.10

. 
Застосовувати весь 

спектр психолого-

педагогічних 

заходів, засобів і 

педагогічних 

впливів для 

реалізації завдань 

національного, 

духовного, 

фізичного, 

морального, 

розумового, 

правового, 

трудового, 

екологічного, 

економічного, 

гендерного, 

статевого, 

міжкультурного, 

естетичного 

виховання дітей 

раннього і 

дошкільного віку. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      

2.11

. 
Впроваджувати 

перспективні 

розвивальні та 

інформаційно-

комунікаційні 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



технології 

виховання і 

навчання в 

освітньому процесі 

дошкільного 

навчального 

закладу, 

передбачати їх 

освітній ефект та 

оцінювати 

досягнуту 

результативність.  
2.12

. 
Добирати 

оптимальні методи 

та ефективні форми 

і різноманітні 

засоби 

педагогічного 

впливу на дітей у 

процесі їхнього 

виховання, 

навчання і 

розвитку та в 

конкретних 

ситуаціях суб’єкт-

суб’єктної 

взаємодії 

вихователя з 

дітьми. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



2.13

. 
Здійснювати різні 

види планування в 

дошкільному 

навчальному 

закладі; добирати 

доцільні для 

реалізації завдань 

дошкільної освіти 

форми планів та 

розробляти 

конспекти різних 

форм освітньої 

діяльності з 

урахуванням 

вікових 

особливостей та 

індивідуальних 

відмінностей дітей, 

провідних чинників 

розвитку, основних 

принципів 

дошкільної освіти 

та вимог до 

навчання й 

виховання дітей 

раннього і 

дошкільного віку. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      

2.14

. 
Володіти 

технологіями 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      



 

 

 

дошкільної 

інклюзивної освіти; 

вміти 

організовувати 

групове й 

індивідуальне 

навчання і 

виховання дітей з 

особливими 

потребами. 
2.15

. 
Оцінювати власну 

діяльність як 

суб’єкта 

педагогічної праці 

з позицій 

культурно-

історичної, 

екологічної, 

духовної, 

морально-

естетичної 

цінностей. 

 
+ + + + + + + + + + + + + +      + + + + + + + + + + + + + + + + + +      

 

 


